

## ПРАВИЛА ПОВЕДІНКИ ПРИ ВИЯВЛЕННІ ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНИХ ПРЕДМЕТІВ



## Поетична скринька

### РІДНА МОВА

Спитає тебе, дитино, хто ти є,  
І в серці обізветься рідна мова;  
І в голосі ясним ім'я твоє  
Просяє, наче зірка світанкова.  
З родинного гнізда, немов пташ-  
ка,  
Ти полетиш, де світу далечизна,  
Та в рідній мові буде вся душа  
І вся твоя дорога, вся Вітчизна.  
У просторах, яким немає меж,  
Не згубишся, як на вітрах поло-  
ва.  
Моря перелетиш і не впадеш,  
Допоки буде в серці рідна мова.  
*Дмитро Павличко*



# ШКІЛЬНІ АГЕНТИ

Лютий 2023 № 8

Газета Березанського ліцею №2



## У номері:

2 ст.

День пам'яті  
Небесної  
сотні

3 ст.

Устим Голо-  
днюк—  
хлопець, що

3 ст.

Дмитро Па-  
вличко—  
цікаві факти

4 ст.

Правила пове-  
дінки при ви-  
явленні вибу-  
хонебезпечни

## "Розминка" для мозку



## Фото місяця



21 лютого в Україні і світі святкують Міжнародний день рідної мови. Рідна мова – це важливий носій цінностей, знань, які передаються від покоління до покоління. Міжнародний день рідної мови – свято, яке було засноване ЮНЕСКО і вперше відсвятковане 2000 року. Головна його мета – показати важливість та підтримати самобутність кожної окремої мови світу. Адже недаремно кажуть, що без мови нація помирає, тому що в ній міститься культура і історія цілої держави. В ці важкі часи українцям як ніколи важливо підтримувати свою рідну мову словом, віршем, піснею.  
\*\*\*

**Яке прекрасне рідне слово!**  
**Воно — не світ, а всі світи (Володимир Сосюра).**  
Запашна, співуча, гнучка, милозвучна, сповнена музики і квіткових пахоців – скільки епітетами супроводяться визнання української мови... Той, хто зневажливо ставиться до рідної мови, не може й сам викликати поваги до себе (Олесь Гончар).  
**Без усякої іншої науки ще можна обійтися, без знання рідної мови обійтися не можна (Олександр Олесь).**  
Мова росте елементарно, разом з душею народу (Іван Франко).

### Над номером працювали:

Джичко Люба, Кушко Роман, Каланін Тарас, Коломійченко Лілія, Панаїїй Володимир, Афінець Максим, Бердусь Рахман  
Наші контакти: м. Березани, вул. С. Бандери, 2,  
Березанський ліцей №2  
school2b@ukr.net



## 20 ЛЮТОГО ДЕНЬ ПАМ'ЯТІ ГЕРОЇВ НЕБЕСНОЇ СОТНІ

20 лютого в Україні ні вшановують День сної Сотні, згадуючи масових розстрілів під час Революції Гіків. Пам'ятний день Президента України з метою увічнення громадянської і на- та самовідданості, громадян, завдяки торії нашої держави, подвигу Героїв Небе-



на державному рів- пам'яті Героїв Небе- найтрагічніші дні протестувальників дності 2013–2014 ро- встановлено указом 11 лютого 2015 року великої людської, ціональної відваги сили духу і стійкості яким змінено хід іс- гідного вшанування сної Сотні.

«Небесна Сотня»— прийнята в Україні збірна назва загиблих учасників акцій протесту

## Устим Голоднюк—хлопець, який тримає небо

Устим Голоднюк – один з найвідоміших янголів "Небесної сотні". "Хлопчик у блакитній касці". "Хлопчик, який тримав для нас небо". Він просив кричати "Небо падає" у разі небезпеки на Майдані, аби не налякати людей, але дати йому з хлопцями сигнал, що потрібна допомога.

Майбутній війсь- Львівського дер- імені Героїв другий взвод.. жанському агро- ституті. Після 30 листопаду разом з усіма в соборі. Від тоді так дістало- 12 швів. А коли заяву в прокура- тя, на нього заве- Два тижні Устим як тільки рани



ковий, курсант жавного ліцею Крут. Третя рота, Навчався у Бере- технічному ін- розгону Майдану Устим укриття Михайлівському "Беркуту" йому ся, що наклали хлопець подав туру через побит- ли карну справу. пролежав вдома і загоїлися, повер-

нувся на Майдан. 20 лютого, у кривавий четвер, він був на Інститутській і побіг під кулі витя- гувати когось з поранених. Куля снайпера пробила блакитну миротворчу каску. "Тієї ночі я кричала... Небо падає! Небо падає! Небо падає! Устиме, чому ти не сказав, що впадеш замість неба?! Останнє, що ти написав на сторінці в соцмережі: "Рабів до раю не пускають!". Таких, як ти, Устиме, туди запрошують, Герої потрібні всюди... Тримай для нас небо, хлопче", — напи- сала на смерть Устима журналістка Ліда Панків у "Фейсбуці". Устима Голоднюка нагородили "Золотою зіркою" посмертно в 2014 році.

## Дмитро Павличко цікаві факти

Народився Дмитро Павличко 28 вересня 1929 року в селі Стопчатів на Івано-Франківщині у селянській родині.

У його батька було 5 дітей, вони жили не заможнo, але щоб дати освіту своїм дітям, він був змушений працювати на полях.

Початкову освіту здобув у польській школі, де було нелегко: « Мені важко було навчатися у польській школі. Мені вчитель дала читати вірш польською мовою, на що я відповів: «Я українець. Буду читати вірш українською мовою», за це вчитель мене била залізною палкою по моїм лодоням та казала: «Нема нації «українець», є нація «русин». І ти є русином, запам'ятай!».

У 1944 році Дмитро навчався в Коломиї. Тоді гестапівці розстріля- ли його брата, і поет вирішив помститися німцям, тому вступив до сотні УПА під псевдонімом Дорошенко. Батьки були проти та- кого рішення сина, але відмовити його не змогли. Урядах УПА про- був недовго, але НКВД жорстоко його за це покарала – поет піддавався тортурам і був ув'язнений.

1948 році вступив до Львівського університету ім. І. Франка на фа- культет філології. Навчався в аспіран- турі, досліджуючи Там видає свою пе- ненависть».

У нього власне пое- згідно якого думки ються завдяки по- стей. Це мислення браження в збірках «Чорна нитка».

З 1957 по 1959 рік завідує журналом поезії.

Подорожуючи сві- Америка та інші ознайомився зі сві- рою. Він не тільки лення про світ, а й за допомогою поезії Заходу і Сходу, збагативши свою власну худож- ню палітру. Павличко блискуче оволодів складною віршовою фор- мою, як сонет, зробив чималий внесок у його цікавий різновид — білий сонет, увів в українську літературу поширені в близькосхідній ліриці рубаї, відродивши у сучасній поезії жанр притчі.

Займався перекладацькою діяльністю – переклав поезії Хосе Марті, Николи Вапцарова та сонети Шекспіра. Завдяки Павличку було перекладено українською повне зібрання творів Шекспіра в шести томах. Також він перекладав з англійської, іспанської, італійської, французької, португальської, їдиш та багатьох слов'янських мов. Все життя Павличко бореться за українську мову і прославляє її. Саме Павличко дав змогу читати українською твори Шарля Бодлера, Данте Аліг'єрі, Франческо Петрарки, Рільке, Генріка Ібсена та багато інших.

Видав багато книг для дітей, серед яких казка «Золоторогий олень», «Дядько Доц».

Дмитро Павличко – лауреат Державної премії УРСР ім. Т. Г. Шев- ченка.

Його вірш «Два кольори» покладено на музику.

Дмитро Павличко прожив 94 роки. Похований був у рідному селі.



тичне мислення, та почуття руха- доланню суперечно- знайшло своє відо- «Моя земля» та

Дмитро Павличко «Жовтень» у відділі

том (Куба, Канада, країни), глибоко товою літерату- розширив своє уяв- наблизився до нього

Поради психолога



ЯК ЗОСЕРЕДИТИСЯ НА НАВЧАННІ І НЕ ВІДВОЛІКАТИСЯ НА ВСЕ НАВКОЛО

- ПІДГОТУЙТЕ ЗРУЧНЕ МІСЦЕ
- ПРИБЕРІТЬ ТЕ, ЩО ВАС ВІД- ВОЛІКАЄ
- ПЕРЕКУСІТЬ
- СКЛАДІТЬ ПЛАН
- РОБІТЬ НЕВЕЛИКІ ПЕРЕРВИ
- ЗАЙМАЙТЕСЯ РАЗОМ З ДРУ- ГОМ
- ПРИДУМАЙТЕ ДОДАТКОВУ МОТИВАЦІЮ
- НЕ ПАНІКУЙТЕ
- ВИВЧИТЬ СПОЧАТКУ ВАЖЛИ- ВІ ТЕМИ
- РОБІТЬ ПОЗНАЧКИ
- ЗНАЙДІТЬ ТЕ, ЩО ВАМ ЦІКА- ВО

Зрозумійте, що крім улюблених справ завжди будуть і ті заняття, які не викликають осо- бливого захоплення. Концентруйтеся на цілі, перемагайте свої слабкості і сідайте за справи без відмовок. А відмінні оцін- ки стануть найкращим доказом позитив- них змін в житті.

## Наша творчість

Роботи учениці 7-А класу  
Христини Котушко

